

# 博爱中原文明河南的郑州力量

本报记者 汪辉

## 郑州志愿者：一个不断刷新的爱心数字

6年志愿服务7000多个小时，这是我市“超级志愿者”陈福安不断刷新的爱心数字。

昨日上午，在“5·8”世界红十字日志愿服务展示活动现场，62岁的陈福安又庄重地扛起了“红十字人道精神传播志愿服务队”大旗。他说：“这是一份沉甸甸的责任，也是一份义务。作为一名党员，我将竭尽全力宣传人道精神，让更多的公众了解红十字运动历史，积极加入到红十字队伍中来。”

2008年5月15日，汶川地震发生后的第4天，刚刚退休的陈福安参加完单位组织的捐款后，一大早又专程找到红十字会要求捐款。“看到那里忙碌的景象，我决定留下来。”就这样，他申请成为省红十字会的专职志愿者。

弘扬人道，奉献社会。6年来，陈福安积极参与省市红十字会组织的各项志愿服务活动，深入大学宣传红十字运动、招募红十字志愿者1000多人。组织志愿者为玉树孤儿学校捐赠书籍和生活用品价值共1.2万元，参加社区、学校为玉树灾区、西南干旱、舟曲泥石流灾区捐款的活动；为千名贫困农民工子女“圆梦”，通过给孩子们发放“圆梦卡”的形式，让孩子们写下自己的“微心愿”，让更多的爱心人士参与到关注郑州市贫困家庭孩子的行动中；走进建筑工地，连续3年开展“暖冬行动”，为建筑工人

送去棉被、棉衣、毛衣、外裤和棉鞋等御寒物资；设置“爱心书摊”，在吸引游人读书的同时，也激发了许多人加入这一爱心行列，在书摊前的捐书箱里，不时有人过来捐书；到老年公寓关爱老人，到儿童福利院献爱心，创办星火志愿团，一心一意投入到志愿服务中，尽己所能，不计报酬。

作为中国红十字志愿者之星和优秀红十字志愿者，2008年到2014年，陈福安累计志愿服务时间7000多个小时。从安阳到信阳，从三门峡到商丘，从社区到企业，从学校到工地，他的足迹不仅遍布郑州的大街小巷，还延伸到北京、汶川等地，向全国展示了“郑能量”。

在像陈福安这样的志愿者感召下，我市志愿者队伍日益壮大，目前拥有注册红十字志愿者已高达3万余名。

## 郑州公益团队：善举温暖一座城

在我市，有一支默默无闻、无私奉献的红十字志愿服务团队，他们用团队的力量，帮助、温暖着身边每一个人，用点滴凡人善举，传递着温暖人心的正能量，铸就了郑州红十字精神。

“雷锋医生”和他的义务诊所就是其中的一个。2013年11月11日，在省人民医院的旁边，“国平义务诊所”免费诊所悄然开张。这家免费诊所的开办者周国平，原是闻名全国的金水区总医院的院长。退休后，他不甘清闲，于是组织开办了我省第一家免费诊所，组织医生专家志愿为病人看病，且只开药方不抓药，能做彩超等一些仪器检查，不收病人一分钱，还每天为贫困病人提供200份免费午餐。

“1999年，我偶然在电视里看到一个消息，说澳门有个地方专门为人们免费看病。”今年66岁的周国平说，那时他就萌发了“自己退休后，也要

办个能给人免费看病的地儿”的想法。前年退休后，他组织几位退休医生与红十字会合作创办了这家“国平义务诊所”。目前，免费诊所里有9名固定志愿者，4名退休的护士和5名专家。通常给患者开完药方后，周国平还会告诉病人哪家药房的价格贵，哪家药房的价格便宜。

让人耳熟能详的还有水上救援志愿服务队。2005年9月，一群水上运动爱好者萌生了建立义务救援队的想法，自发成立了水上义务搜救队。2012年5月6日，搜救队被授予“郑州市红十字水上志愿服务队”的旗帜，成为红十字会下属的公益团队，目前成员达120多人。

秉持“见溺智救”的理念，救援队坚持开展队内演练，积极在电视、报纸

上讲解水上救援知识，在公开水域、水上乐园为儿童及家长传播水上安全常识，努力帮助大家做到防患于未然。同时，无论酷暑寒冬，风风雨雨，救援队的东区、龙湖、西区三支分队始终都有人员在重点水域进行日常巡视，发现情况，立即组织施救。自成立以来，救援队共义务打捞溺水人员200余人，成功挽救了40多名溺水者的生命；积极配合110、119参与救援行动，多次被省、市红十字会、文明办表彰为“优秀志愿者团队”。

目前，我市建立了一批以企事业单位、社会团体、学校、社区为依托，以志愿者领袖为主导的红十字志愿服务队伍，成立了遗体器官组织捐献志愿服务队、青少年志愿服务总队等10余支专业的红十字志愿服务队。

## 人体器官捐献：百岁老人率两子志愿捐献遗体

人体器官捐献，是功在当代，利在后世之举。无偿、志愿身后捐献遗体，已经被越来越多的民众所接受，所传承。

“最近几年，自愿捐献遗体的市民多了起来，但100岁的老人要捐献，还包括她的两个儿子，这样的情况，我还是第一次遇到。”郑州市红十字会负责遗体捐献工作的“红十字医学组织库中心”的卜国伟感慨地对记者说。昨日，一位100岁高龄的老人和她的两个儿子，郑重地在《郑州市公民志愿捐献遗体、器官、组织申请表》上签下自己的名字，成为我市“第一高龄”志愿者。

老人说，百年之后一些器官还能给需要的人用，遗体还可以做医学研究，是一件很令人欣慰的事。

老人的两个儿子也都孝顺，他们不仅理解和支持母亲的想法，还都

决定将自己的遗体也捐献给红十字会，为社会做一份贡献。

2012年，我市依法开展和推动遗体、器官(组织)捐献工作，并与中国人民解放军骨科研究所成立了郑州市红十字医学组织库中心，负责宣传动员、报名登记、捐献见证、缅怀纪念、救助激励、建立遗体、器官(组织)捐献者档案等工作。短短两年多来，已登记遗体捐献志愿者106名，成功捐献遗体15例，捐献角膜12例，让多名患者重获光明。

2012年4月24日，二七区16岁的花季少女冉心怡停止了心跳，为了实现女儿的愿望，让孩子的生命得到延续，家人毅然决定捐献女儿角膜和遗体。在市红十字会工作人员的配合下，成功实现了角膜和遗体的捐献。

2013年12月，河南男子周杰在海

南三亚办事期间不幸病重，在其病危期间，他的家人决定按照其意愿捐献器官，救助有需要的人。在经过一切努力抢救无效之后，周杰最终实现了器官和角膜的捐献，成为三亚市的首例器官捐献者。

2014年2月，爱心人士耿斌在一次意外中右眼受伤，需要摘除眼球，他无偿地把自己的角膜捐献给了驻马店眼伤农妇王美兰，成为河南活体捐献角膜第一人。日前，央视《焦点访谈》推出专题报道《郑州爱心人士活体捐献角膜传递光明》，在社会上引起了强烈反响。

为了永久缅怀这些遗体捐献者，在实现捐献之后，红十字会工作人员将其名字刻于河南省福寿园内的纪念碑上，供亲友悼念，每年清明节前后，福寿园内将举行大型公祭活动，缅怀逝者。

## 捐献干细胞：郑州居全国省辖市之首

今年新年伊始，《河南非血缘关系造血干细胞捐献400例，数量全国第一》的新闻报道，引起了社会各界的普遍关注。

而这距河南捐献第一人——新郑志愿者刘新伟的捐献，已走过了11个年头。

2003年9月23日，在省肿瘤医院，一名患者与中华骨髓库的志愿者配型成功，从配型成功到实现捐献仅用13天，不仅使河南省分库有了“零”的突破，还创造了当时中华骨髓库实现捐献

时间最短的历史纪录。

“我中500万大奖了，我捐，什么时候去？”市红十字会负责造血干细胞捐献的工作人员顾国荣回忆说，在当时人们还不太了解造血干细胞捐献时，志愿者宋东方捐献的愿望却非常强烈，让他没想到的是，沟通出奇地顺利。

来自市红十字会的数据显示：截至目前，我市成功捐献人数172人次，成为全国第一个捐献人数突破100例

的省会城市，连续七年在全国省会城市中排名第一，造血干细胞志愿者总数为34359人，不论是造血干细胞志愿者总数，还是成功捐献者总数，均占全省的40%以上，连续9年位居全省第一。作为一个省辖市工作站，捐献总人数居全国省辖市排名之首，甚至超过了许多省。2011年被中华骨髓库授予“先进工作站”荣誉称号，也是中华骨髓库自成立以来，唯一获此殊荣的工作站。



今年5月8日是第67个世界红十字日，主题是“尊重人的尊严”，我省今年宣传主题是“博爱中原、文明河南——红十字在行动”。

道德沃土孕育志愿奉献爱心群体。为弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神和奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神，有着深厚人文底蕴的商都大地涌现出一大批感动中原、叫响全国的郑州红十字志愿者群体和志愿服务品牌。

“目前，郑州拥有注册红十字志愿者高达3万余人，专业红十字志愿服务队10余支。”谈及全市红十字志愿服务工作，副市长、市红十字会会长刘东感慨地说，“近年来，郑州红十字志愿者队伍不断发展壮大，体现了市精神文明建设的成果，是博爱郑州、和谐郑州的体现和象征，是文明郑州的助推器。”

爱心人士耿斌在一次意外中右眼受伤，需要摘除眼球，他无偿地把自己的角膜捐献给了驻马店眼伤农妇王美兰，成为河南活体捐献角膜第一人。

“超级志愿者”陈福安让我们重温这些红十字志愿者的感人事迹，继承发扬他们的博爱、奉献精神，让社会正能量持续释放，让郑州红十字更有力量。



①昨日，省红十字会、市红十字会联合在绿城广场开展“红十字志愿服务广场展示活动”。图为大学生志愿者展示紧急包扎方法。  
②市妇幼保健院志愿者教市民如何急救。  
③30余支红十字志愿服务队举行宣誓仪式。  
④医务人员在活动现场为市民把脉问诊。  
新华社发

## 近160万人次无偿献血

4月28日上午，在省人民医院造血干细胞采集室，来自郑州移动的岳蕾躺在采血床上，为一个3岁的白血病男童捐献了55毫升“生命种子”。

岳蕾，是一名造血干细胞志愿者，更是一个无偿献血达人。15年来，她无偿献血5000毫升，超过成年人全身血流量。

血液是生命与健康之源，无偿献血作为人类社会文明进步的标志。近年来，市委、市政府高度重视无偿献血工作，在各级卫生行政部门的关心支持下，经过广泛宣传和组织，全市形成了“无偿献血、仁爱光荣”的良好氛围，先后有近160万人次参加无偿献血。近3年来，每年采血人次约20万，年采血量60吨左右。2007~2008年度，有700多人荣获“全国无偿献血奉献奖”金奖。自《献血法》实施以来，我市无偿献血一直走在全国的前列。自2001年起，临床供血100%来自非计划自愿无偿献血，100%符合国家标准临床用血，连续七届荣获全国“无偿献血先进城市”称号。

相关链接

## 世界红十字日

5月8日是世界红十字日。第一次世界大战给世界人民带来巨大的痛苦。战后，捷克斯洛伐克红十字会首先倡议每年举行为期3天的“红十字休战日”活动，并在此期间大力宣传红十字会的人道思想，增进各国人民之间的友谊与合作，促进世界和平，减少战争。1948年，红十字会协会在召开的执委会会议上正式建议，以国际红十字组织创始人亨利·杜南的生日5月8日作为世界红十字日。

据新华社电

精彩在沃

# 流量风暴 席卷全城

## 36G 流量 联通免费送!

**流量风暴 席卷全城 机不可失!**  
即日起至2014年7月31日，凡办理河南联通手机合约计划(存费送机或购机送费)的用户，即可参与“流量风暴”活动，合约期内，最高可获36G流量；还可参与更多流量优惠活动，流量叠加节高，轻松上网不怕超，详询10010或前往各联通营业厅咨询、办理!

**流量风暴活动内容：**

套餐档次	赠送省内流量	赠送时长	参与方式
46.66元套餐	300M/月	合约有效期内	新办存费送机或购机送费手机
96.126.156元套餐	500M/月	按月赠送。	合约计划即可参与，次月生效。
186元及以上套餐	1G/月		

注：  
1、客户实际获赠流量受套餐档位及合约影响，36G指办存费送机并参与合约计划赠送流量用户，送186元及以上套餐后，每月获赠1G省内流量，连续36个月，共计36G流量。  
2、G/GM、M/MGM指上网流量，G、M为国际、GM、M为国际。  
3、图中手机仅供参考，具体机型以营业厅实际销售为准。

上网快 就选沃  
www.10010.com